

我好想为你造一个家

◎ 张容悦

我走在上学的路上,艳阳高照,天空一碧如洗,阳光从树的缝隙中漏下,点点金黄映在街上的店铺房檐上,一切都那么美好。

突然,一声尖锐的悲鸣打破了早晨安详的气氛,我转头望去,看到了令人心痛的一幕。一家服装店房檐下的折角处,有一只燕子,它不停地绕着那里盘旋飞动,忽上忽下,还不时发出凄厉的鸣叫。在它的下方,一名服装店店员手执长杆,向空中的燕子发起“进攻”,试图将它赶走。

我凑上去仔细看,发现折角处的两堵墙上有一些黑色的痕迹。我恍然大悟,原来,这只燕子看中了这块“风水宝地”,并在这里筑造了一个能遮风挡雨的鸟巢。然而,自私自利的人们不能容忍这个小得可怜的“家”存在,他们认为,这破坏了他们的店面和谐。于是,他们无情地趁燕子不在



的时候,拆除了鸟巢。燕子回来发现自己辛苦搭建的“家”没了,就有了刚才的一幕。

我十分同情地凝望着还在挣扎的燕子,它还是不愿离开。快快醒悟吧!那些店员们打掉的可不仅仅是个鸟巢啊!也许,他们就扼杀了一个鲜活的生命,刺痛了大燕子的心呀!燕子呀燕子,你的悲鸣是在倾

诉自己的痛苦,还是在宣泄自己的愤怒,还是在表明对人类的憎恨,又还是在埋怨上帝没能把你造得更强大?请别难过,还有我们!我们是保护环境、爱惜生命的少先队员!我和伙伴们一起在植树节种树,一起在社区宣传爱护生命的观念,一起劝解人们不要伤害动物,我好想为你,为千万生命创造一个家!看看吧,我

们真心爱你们!

燕子,快离开伤害你的人,重新寻找住宿吧!最好来到我的身边,因为,我好想为你造一个家!

【简评】

小作者从生活实际中取材,把自己上学路上看到的发人深省的一幕,通过笔尖记录下来,文笔清新自然,饱含真情实感。开头点点金光照在服装店房檐上,预示着故事即将在这里发生。接下来,笔锋一转,令人痛心的场景一下跃然纸上;再通过仔细观察,交代了燕子的悲鸣是源于店员的攻击。正因如此,引起了小作者深刻的思考,也带给了读者们生活启迪。“保护环境、爱护动物”是永恒主题,小作者把它作为主旨,呼吁人们珍爱生命。全文语言没有刻意雕琢,但细腻之情直透毫端。

(点评老师:皋霞)



我好想拥有一双翅膀

◎ 巫奕成

我好想拥有一双翅膀,飞在空中,自由自在,无忧无虑。

我要飞到一片云朵上,躺在那软乎乎的床上,望着一望无际的蓝天。我要在云朵上建一所学校:雪白的围墙,红色的屋顶,橙色的操场……我要把所有交不起学费的孩子都带到我的学校来,让他们接收知识,还让他们住在一片片云朵上。

我好想拥有一双翅膀,我要拥有一片天空。我要在那片天空中建一座会飞的屋子和一座会飞的花园,它们是属于我的。我要坐在窗前,或是低吟一首小诗,或是支起画架,让画笔尽情地飞,画出窗外花园的模样。

我好想拥有一双翅膀,我要在夜晚飞到月亮上。我要坐在月亮上荡秋千,欣赏着星空的美丽。我还要飞到空中,摘最大、最亮的星星,用许愿瓶装起来,就是独一无二的小夜灯;用丝线穿起来,做成美丽的项链,送给母亲。啊,那样的生活,多么美好,多么令人向往!

我好想拥有一双翅膀,我要和那小鸟一样,在天空尽情地飞翔,飞到其它地方。我要去看苏州的古镇,去看上海的东方明珠,去看南极的冰川和极光,去看内蒙古一望无际的大草原,去看青岛的海,去看哈尔滨的雪……

我好想拥有一双翅膀,自由自在,无忧无虑地飞翔。

【简评】

文章以“我好想拥有一双翅膀”贯穿全文,想象丰富,给我们展示了一幅幅美好的画面:飞到云朵上建学校,让交不起学费的孩子学知识;飞到月亮上摘星星,做项链送给母亲;飞到祖国各地,欣赏美丽的大好河山……文章思路清晰,开篇点题,首尾呼应,情感真挚,看得出小作者语言功底扎实,有一颗博爱之心。

(点评老师:万玲)

我好想变成一棵树

◎ 李楚萱

我好想变成一棵树。

春天,风姑娘温柔地唤醒我,细雨滋润我的根系,让我奋力向上。鸟儿从南方飞回来,在我枝头游戏。当我长出绿叶时,我的枝头出现了一只鸟窝。几只才破壳的小鸟在叽叽叫,好像在对我说:“你真好,大树。”

夏天,我已枝繁叶茂。炎热的午后,老人搬张小板凳,拿把大蒲扇,坐在我的绿荫下唠起家常。几个小孩子在玩游戏,他们一会儿手拉手,围着我转来转去;一会儿把耳朵贴在我身上,好像要听出我是怎样生长的。瞧,他们正你追我赶:一个小男孩围着我跑来跑去,兴冲冲地向其他人挥手:“来呀!来呀!过来追我呀!”他突然笔直地站在

那里,警觉地四下望望,等到其他人快要捉住他时,又忽地闪到一边,像只小猴子一样机灵。最后,他们都玩累了,躺在树荫下,仰头望着我,说道:“这棵大树可真好呀!”

秋天到了,我的叶子变黄了,像蝴蝶似的纷纷飘落,给大地铺上了一层地毯。一位画家路过这里,他盯着我看了许久,拿出画布将我画了下来。画完后,他对着我满意地笑了笑。

冬天不知不觉就来了。我的叶子落在我的树根周边,化成了营养。正当我寂寞时,来了两个小孩子,他们捡拾着我的小树枝,将它们堆成一堆,升起一团红红的火。看着那团火,他们笑啊,跳啊!看了



这一幕,我的心中暖暖的。

一年四季,我都过得很快乐,因为我觉得我给别人带来了快乐。

【简评】

小作者通过合理的想象,反映出意味深长的哲理

——奉献也是一种快乐。行文流畅简洁,层次清晰明了,描写细腻,语言生动丰富,生活气息浓厚,是一篇不错的想象作文。

(点评老师:黄琴)

我好想变成一座灯塔

◎ 李雨昕

如果你问我想变成什么,我就会坚定地说:“我想变成一座灯塔!”变成灯塔,我就能站在港湾口,为一艘艘迷失方向的船指引正确的方向,帮助它们回到港湾温暖的怀抱中。

我曾幻想自己已经变成一个灯塔,站在港湾上,为一艘又一艘的船只指引方向,看到它们安全地回到码头,避开一个又一个暗礁时,我的心里十分开心,我喜欢这份为人们默默奉献的工作!它使我有种为人民服务的荣誉感!

但有时,天气并不是那么温和。海面上波涛汹涌,暗流涌动,天空黑漆漆一片,豆大的雨水从天上落下,拍打在海面

上,预示着今天是个风起云涌的一天。

我站在港湾口,一边忍受着汹涌的海水拍打在身上的疼痛,一边努力地望着海面……终于,一艘在海面上起起伏伏的船被我发现了,我顿时松了一口气,连忙把身上的亮光调到最亮,要是我再晚点儿发现,恐怕这艘船就要触礁沉没了!驾船的人终于看到了一丝光亮,他赶紧驾船避开暗礁,向港湾驶去。接着,

越来越多的船只被我发现,随后都安全地回到港湾温暖的怀抱。停靠好后,人们纷纷从船上下来,拍着胸口,后怕地互相讨论起来,要不是他们及时发现了灯塔的光亮,并避开了暗礁,那他们早就没命了!听到这儿,我的心里别提有多开心了!指引人们安全驾驶是我的责任!我服务,我快乐,我光荣!

我好想变成一座灯塔,因为它能为

人们服务,让人们安全回家。予人玫瑰,手有余香。帮助他人,我的心里非常快乐,虽然并不能得到别人的夸赞,但我还是十分高兴,因为为他人服务,我感到快乐、欣慰,更感到光荣、自豪!

【简评】

这篇作文以灯塔的视角,生动描写了灯塔在恶劣天气帮船只成功避险的经历,表达了乐于奉献的主题,正所谓“赠人玫瑰,手有余香”。文章想象丰富,语言简洁明了,能够给读者带来思考。这座灯塔不仅是大海中航行船只的指明灯,也是小作者成长道路上的心灵灯塔。

(点评老师:张红妹)